
Η τρομοκρατία των αφεντικών ενάντια στους εργαζόμενους δεν είναι εικόνα στις ειδήσεις. Όπως δεν είναι και 
μεμονωμένα περιστατικά που γίνονται μακριά μας από κάποιους “μυστήριους” εκβιαστές που λειτουργούν 

με όρους κυκλωμάτων νύχτας και μαφίας. Η εργοδοτική τρομοκρατία είναι μια μέθοδος που εφαρμόζουν οι “ευυ-
πόληπτοι” επιχειρηματίες και στις δικές μας γειτονιές, είναι οι εκβιασμοί που δέχονται οι εργαζόμενες στο διπλανό 
μαγαζί, είναι αυτό που αντιμετώπισε και ο διανομέας Ν.Α, εργαζόμενος στην αλυσίδα καταστημάτων “ο Πρόεδρος” 
που δραστηριοποιείται και στο Χολαργό, όταν διεκδίκησε τα αυτονόητα.

Στις 17 Οκτωβρίου, κατά τις 4μμ δυο μηχανές πλησιάζουν τον συνάδελφο διανομέα Ν.Α ο οποίος είναι καθ’ οδόν με 
παραγγελία στο Κολωνάκι. […] Σε αυτές επιβαίνουν δυο άγνωστοι στον συνάδελφο άνδρες εύρωστης σωματικής διά-
πλασης και ο πρώην εργοδότης του Βασίλης Τσαρούχας, συνιδιοκτήτης στην αλυσίδα καταστημάτων ‘’ο Πρόεδρος”. […] 
Οι παροτρύνσεις γίνονται σε ‘’φιλικό’’ τόνο και συνοδεύονται από υποσχέσεις όπως: «θα σου σπάσουμε τα χέρια και τα 
πόδια», «θα σε αφήσουμε ανάπηρο», «θα έρθουμε και απ’ το σπίτι σου αν χρειαστεί» κλπ. Κύρια έγνοια του Β. Τσαρούχα 
και της κουστωδίας του είναι ο συνάδελφος να αποσύρει την αγωγή με την οποία διεκδικεί τα δεδουλευμένα που του οφεί-
λονται με βάση την εργατική νομοθεσία για περίπου δυο χρόνια εργασίας σε καταστήματα της αλυσίδας στα Μελίσσια και 
στο Μοσχάτο  (Απόσπασμα από ανακοίνωση του Σωματείου Βάσης Εργαζομένων Οδηγών Δικύκλου, Οκτώβρης 2017)

Σ τη θέση του διανομέα Ν.Α βρίσκονται χιλιά-
δες εργαζόμενοι από τον ίδιο και από διαφο-

ρετικούς κλάδους αντιμέτωποι καθημερινά με απειλές 
και βία. Κάποια περιστατικά μένουν άγνωστα, άλλα έρ-
χονται στο προσκήνιο χάρη σε καταγγελίες των ίδιων 
των εργαζομένων. Η εργοδοτική τρομοκρατία είναι μια 
υπαρκτή πραγματικότητα και αποτελεί ένα μόνο μέρος 
μιας ευρύτερης εργασιακής δυστοπίας με μισθούς πεί-
νας, εργασιακές σχέσεις λάστιχο, θανατηφόρα εργατικά 
«ατυχήματα», ρατσιστικά υποτιμητικά σχόλια και σεξι-
στικές παρενοχλήσεις. Στα χρόνια της καπιταλιστικής 
κρίσης, τα αφεντικά μας θέλουν μόνους και φοβισμέ-
νους, φθηνούς και αναλώσιμους.

Στην υπόθεση του ταχυφαγείου «ο Πρόεδρος» 
όμως, ο εργαζόμενος διανομέας δεν ήταν μόνος. Από 
την πρώτη στιγμή το Σωματείο Βάσης Εργαζομένων 
Οδηγών Δικύκλου (ΣΒΕΟΔ) στάθηκε δίπλα του. Μετά 
την μαζική δυναμική παρέμβαση που πραγματοποίησε 
το σωματείο έξω από μαγαζιά της αλυσίδας σε Χολαργό 
και Μελίσσια στάλθηκε ένα ηχηρό μήνυμα προς κάθε 
κατεύθυνση. Ο εργαζόμενος Ν.Α δεν κάνει ούτε βήμα 
πίσω στις διεκδικήσεις του. Η δύναμή μας βρίσκεται 
στην συλλογική μαχητικότητα της τάξης μας, μόνο έτσι 
σπάει στην πράξη ο τσαμπουκάς των αφεντικών. 

Δεν πρέπει να αφήνουμε τέτοια περιστατικά εργοδο-
τικής τρομοκρατίας αναπάντητα σε καμία γειτονιά, σε 

κανένα χώρο δουλειάς. Η έμπρακτη ταξική αλληλεγγύη 
ανάμεσα στους εργαζόμενους αποτελεί την μοναδική 
«ασπίδα» απέναντι στις απολύσεις, την απληρωσιά και 
την καταστρατήγηση της ήδη κουτσουρεμένης εργατικής 
νομοθεσίας που έχει γίνει το αγαπημένο χόμπι των ερ-
γοδοτών. Όσο κυριαρχεί η γκρίνια, η ηττοπάθεια και 
ο αποπροσανατολισμός εντός της εργατικής τάξης, τα 
αφεντικά θα παίζουν μπάλα σε άδειο γήπεδο. Αν δεν 
αλλάξουμε τους πραγματικούς συσχετισμούς δύναμης 
στην καθημερινότητα της εργασιακής εκμετάλλευσης, τα 
σημερινά «αυτονόητα» θα φαίνονται αύριο αδιανόητα. 
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